

浙江海宁：紧急叫停全市加油机旁“扫码支付”

2020年09月28日 07:17 来源：检察日报



本报讯(通讯员苏雪)“我们标志了以加油机中心线为圆心，半径为3米的爆炸危险区域，该区域内禁止人员使用手机拨打电话、支付扫码等行为，顾客如有移动支付要求，我们会引导至营业厅内支付。”9月17日，浙江省海宁市检察院邀请人大代表、市应急管理局及商务局相关负责人开展了“‘加油机旁扫码支付’回头看”活动。加油站内，“扫码支付”指示牌已被“禁打手机”等警示标志取代，需要移动支付的顾客有序前往营业厅内支付，地面用黄色油漆标志的爆炸危险区字样格外醒目。“检察机关关心系民生，扫码隐患消除彻底，做了件实实在在的大好事！”市人大代表陈敏赞叹道。

今年7月，海宁市检察院针对辖区内加油站在加油机旁使用手机扫码付款现象邀请人大代表、安全专家等各界人士组成专家评议团召开听证会，讨论得出“在加油机旁进行移动支付存在安全隐患”的结论。据此，该院向市应急管理局发出《检察建议书》，督促相关监管部门对全市加油站进行排查，并开展专项整治，进一步规范加油站内手机扫码支付行为，确保危险化学品的安全经营。

收到检察建议后，市应急管理局高度重视，对该安全隐患问题进行快速核实后，第一时间召集市商务局、检察院及全市成品油经营企业参加安全管理工作会议，紧急叫停“加油机旁扫码支付”服务。会上，检察官通报了《检察建议书》内容，并结合实验数据和听证结论向成品油经营企业阐述在加油站易燃易爆范围使用手机扫描支付存在的风险隐患，各部门对加油站推出手机扫码支付后出现的新安全隐患风险点开展讨论并提出隐患消除办法。在此基础上，应急管理局与商务局依据相关法律法规及行业规范研究推出八项整改措施，并依据实际情况制定“工作部署、自查自整、执法检查”三阶段整治行动，要求全市各加油站清查危险点，完善安全生产管理制度，落实责任人员，有步骤地开展整治，彻底消除隐患。

发出检察建议的同时，海宁市检察院还同步向嘉兴市检察院、嘉兴市监管部门进行通报，推动嘉兴全市开展规范加油站手机扫码支付专项整治行动，全面消除了移动支付安全隐患，成效显著。

为加强监督刚性，海宁市检察院依据该市人大常委会作出的《关于加强新时代检察机关法律监督工作的决定》加强与基层人大联系，向各镇（街道）人大代表联络点通报“加油机旁扫码支付”案件情况，听取代表和人民群众的意见建议，引入人大力量持续监督整改行动，进一步夯实整改成效。

“在检察机关的监督下，‘加油机旁扫码支付’整改工作圆满完成，海宁市内62家加油站已完成全面整改并基本形成规范的行业管理，本次行动也使公众达成了一定共识，获得了良好的社会效果。我们感谢检察机关提出的安全管理建议，也感谢检察机关对安全监管工作给予的关注支持，检察工作做得真、做得实、做得透，让我深刻体会到了‘检察担当’！”“回头看”活动圆满结束，海宁市应急管理局有关负责同志由衷说道。

单词： bìng jìng bào zhà yāo qǐng zhǐ shì
半 径 爆 炸 邀 请 指 示
jǐng shì yǒuxù xǐng mù yǐn huàn
警 示 有 序 醒 目 隐 患
xiāochú chèdǐ zàn tàn tīng zhèng
消 除 彻 底 赞 叹 听 证
héshí chǎnshù zhěngzhì hāngshí
核 实 阐 述 整 治 夯 实

讨论：1. “加油机旁扫码支付”存在哪些安全隐患？
2. 您认为应该如何加强加油站的安全措施？

源新闻：<http://www.chinanews.com/sh/2020/09-28/9301914.shtml>

音声 URL：<http://ttcn.co.jp/sound/text/2124n796.m4a>